
 

 

 مثلثات، عددها = مثلثين.

 

 °360=  180×  2؛ 360

 

 °360مجموع قياسات الزوايا للشكل الرباعي = 

 

 ، º360=  40+  146+  116س + 

 °58=   302 – 360س = 

 



 

 

 ،  º360 =19+  90+  90س + 

 °161=  199 - 360س =

 الشكلين كلاهما متوازي أضلاع.

 كل زاويتين متقابلتين متطابقتين.بما أن الشكل معين، إذن 

 °48ل =  ق . °132م =  إذن ق 



 

 

 ،º360=  120+  60+  105س + 

 .°75=  285  - 360س = 

 ، º360=  58+  63+  107س + 

 .°132=  228 - 360س =

 

أضلاع الشكل المتقابلة متناظرة، جميع زواياه 

 أضلاعه المتقابلة متوازية،قوائم، 

 مستطيل.إذن الشكل 

 جميع أضلاعه متطابقة، جميع زواياه قوائم،

 أضلاعه المتقابلة متوازية،

 إذن الشكل مربع.



 

 

 ، º360=  65+  65+  115س + 

 .°115=  245 - 360س =



 

 

 ، º360=  65+  80+  120س + 

 . °95=  265 – 360س = 

 ، º360=  70+  110+  110س + 

 .°70=  290 – 360س =   

 

 ،º360=  90+  98+  105س + 

 .°67=  293 – 360س = 

 

 ،º360=  95+  55+  110س + 

 .°100=  260 – 360س = 

 



 

 

 ،º360=  60+  60+  105س + 

 .°135=  225 – 360س = 

 

 ، º360=  85+  75+  115س + 

  . °85=  245 – 360س =      

 

 أضلاع الشكل المتقابلة متناظرة، 

 جميع زواياه قوائم،

 أضلاعه المتقابلة متوازية،

 إذن الشكل مستطيل.

 جميع أضلاعه متطابقة،

 جميع زواياه قوائم،

 أضلاعه المتقابلة متوازية،

 إذن الشكل مربع.

 متوازي أضلاع

 



 

 

 أضلاعه المتقابلة متطابقة،

 تقابلة متوازية،أضلاعه الم

 إذن الشكل متوازي أضلاع.

 ، إذن الشكل شبه منحرف.فيه ضلعان متوازيان فقط

 لا يوجد به أي ضلعين متقابلين متوازيين إذن الشكل شكل رباعي.

 

 فيه ضلعان متوازيان فقط، إذن الشكل شبه منحرف

أضلاع الشكل المتقابلة متناظرة، جميع زواياه 

 بلة متوازية،أضلاعه المتقاقوائم، 

 إذن الشكل مستطيل.



 

 

  مربع 3المضلع رقم 

 متوازي أضلاع.  5والمضلع رقم 

 مضلع منتظم. 3والمضلع رقم 

 92ْ  ( =78+  90+  100) -360س = 

 



 

 

 (122+  122)  – 360س = 2

 58ْس =  

 

 ،º360س = 2س + 2س + 2س + 2

 º360س = 8

 °45=  8÷  360س =

 

 

 الأضلاع.رتيب الأشكال الرباعية هي تطابق تالقاعدة التي استعملها ل

 



 

 

 °90=  4÷  360،  °90اكبر من 

يجب أن يكون قياس الزاوية الرابعة  ° 90أي أن متوسط قياس كل زاوية 

 .°360كي يكون مجموع قياسات زواياه الأربع  °90اكبر من 

 °90=  4÷  360، °90يساوي 

ل زاوية من الزوايا وبما أن قياس ك° 90أي أن متوسط قياس كل زاوية 

كي  º90فان قياس الزاوية الرابعة يساوي  º90الثلاث المتطابقة يساوي 

 .°360يكون مجموع قياسات زواياه الأربع 

 

 °90=  4÷  360، °90الأقل من 

وبما أن قياس كل زاوية من الزوايا  °90أي أن متوسط قياس كل زاوية 

قياس الزاوية الرابعة اقل من  فيجب أن يكون º90الثلاث المتطابقة اكبر من 
º90  360كي يكون مجموع قياسات زواياه الأربع°. 

 

 السبورة تمثل مستطيلا ،

 سجادة الغرفة تمثل مربعا .



 

 

 صحيحة أحيانا، إذا كانت زواياه متطابقة.

 

 صحيحة أحيانا، إذا كان فيه كل ضلعين متقابلين متطابقين ومتوازيين.

 

 ت أضلاعه.صحيحة أحيانا، إذا تطابق

 

 متطابقة. أضلاعه صحيحة دائما، المربع حالة خاصة من المستطيل حيث جميع

وقياس زوايا المربع الأربعة . °60قياس زوايا المثلث الثلاثة متساوي و يساوي 

 .°90متساوي ويساوي 

 



 

 

يعد الشكل الرباعي نقطة البداية لان جميع الأشكال المذكورة هي أشكال رباعية. 

ل من المستطيل والمربع والمعين بمتوازي الأضلاع إذ أن جميعها أنواع من ويرتبط ك

متوازيات الأضلاع. ولان شبه المنحرف يحتوي على زوج واحد فقط من الأضلاع 

 .المتوازية فانه لا يرتبط بمتوازي الأضلاع

 

 



 

 

 105ْ  الإجابة: ب(

 



 

 

 60ْ  الإجابة: ب(

 



 

 

 105ْ  ( =30+  45)  – 180س = 

 

 80ْ  ( =45+  55)  – 180س = 

 

 74ْ  ( = 68+  38) – 180س = 

 



 

 

 غير ذلك

 

 متكاملتان

 

 متتامتان

 



 

 

 لهما الحجم والشكل نفسه

 

 غير متساويان

 

 غير متساويان

 


